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Most, hogy a béke melengető 
sugarai átjárjak a magyar képvise­
lőház tanácskozó-termét, most, ami­
kor rettenetes unalom váltja föl azt 
a harczias, tüzes levegőt, melyben 
másfél esztendő alatt annyi haza­
fias hév és lelkesedés, nemes szán­
dék és buzgalom lett semmivé: 
szinte kínálkozik az alkalom arra, 
hogy foglalkozzunk gróf Tisza Ist­
ván kormányával.

A közélet egész vonalán látjuk, 
hogy a régi rendszer, melyet jog­
gal neveztek el korruptnak és gyü- 
löltnek, újra éled halottaiból. Tehát 
mégis feltámadunk! Hogy aztán 
mily hosszú életű lesz ez az újjá­
születés, az nagyon kétséges. Mert 
— bár a kormányban megvan a 
szándék, hogy uralmát a legmesz- 
szebbmenő időkig fentartja —jönni 
fognak és hihetőleg hamarosan, 
olyan események, melyek elsöprik 
ezt a kormányt s fenekestől felfor­
gatják azt a rendszert, mely a ki­
egyezés megkötése óta úrrá lett 
fölöttünk.

A geszti huszárkapitány kor­
mányzata hazug jelszavakkal dol­
gozik. Ez nyilvánvaló. Hirdeti, hogy 
a nemzeti érdekeknek hűséges zász­
lóvivője s mégis mit látunk ? Azt,

hogy Bécs szolgájává adja magát s 
szolgaibb és készségesebb a nem­
zet érdekeinek elárulásában minden 
előző kormánynál. Isten ucscse, ta­
lán még Khuen-Héderváryban is 
több tartózkodó félelem lett volna 
a nemzeti aspiráeziók elalkudozá- 
sával szemben, mint Tisza István­
ban, aki hűségesen követi azt az 
utat, melyet apja, a bihari pontok 
nevezetes szögreakasztója kijelölt 
neki s mindazoknak, kik utána kö™ 
vetkeztek. Ezen a mesgy én haladva 
csak Ausztria erősítését, hatalmá­
nak fejlesztését, anyagi javainak 
gyarapodását érhetik el s ezzel ter­
mészetes ellentétben Magyarország 
visszafejlődését.

De ne beszéljünk most nemzeti 
aspirácziókról, mikor ennek már 
— egyelőre legalább — tökéletesen 
befellegzett. Beszéljünk inkább ar­
ról, hogy a kormány férfiak mily 
tartalmatlan politikát űznek, vagyis, 
hogy mennyire visszaélnek a ke­
zükbe adott hatalommal. A fő-kor­
tes, Tisza István gróf, a leggorom­
bább miniszterelnök, aki valaha 
kezében tartotta nálunk az ország 
gyeplőit. A többi kortes hasonló 
hozzá. Nem csoda. Hiszen ő diri­
gálja valamennyit, igy hát egy hú­
ron pendülnek. Igazi, hamisítatlan 
vérü kormánypárti kortesek ezek.

Amikor meg kell nyerni a bizal­
mat: összehazudnak mindent s mi­
kor elérték a czéljukat, fakópnél 
hagyják az embert. Még szőrmen­
téről sem beszélnek vele.

Történt, hogy amikor Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök iett, még 
halvány reménye se mutatkozott 
annak, hogy valamikor békés ki­
bontakozás áll be a poiitkai hely­
zetben. Tisza előtt egy ut volt: vá­
lasztást csinálni. Arról persze ő majd 
gondoskodott volna, hogy a hires 
BáníTy-féle választás kismiska le­
gyen ahhoz a durva, jogot és tör­
vényt megvető eljáráshoz, ahogy ő 
keresztülvinni akarta az általános 
képviselő-valasztást.Kristótfy József 
veszedelmes példája mptatja, hogy 
Tisza alatt a főispánok nemcsak a 
büróból ráncígálták volna ide-oda 
fizetett korteseiket, rendelték volna 
magukhoz az állami hivatalok fő­
nökeit: hanem a helyszínén lett 
volna kötelességük földerítő... hasz­
nos szolgálatot teljesíteni. A mai 
gerinctelen és önérzet nélkül való 
főispánok hogyne vállalkoznának 
ilyenfajta szerepre!

De elrendezte a bekövetkezendő 
szinijátékot a kormány máskép is: 
beadta a megyei tisztviselőknek, 
hogy rendezi a fizetésüket, mert 
igy meg úgy, ők már nagyon rég

A leomlott fal.
Irta: Váradi Ilonka.

Az eső zuhog. Délután félnégy lehet 
és olyan sötét van, hogy az ember alig lat. 
A kis szalonban minden bútor rózsaszínű 
és apró. A világos kályhában barátságosan 
pattog a tűz és misztikus vöröses fénynyel 
világítja meg a szobát. A hosszunyaku vá­
zában, melyen egy sovány, félig öltözetlen 
szeczessziós kisasszony nyújtózkodik, egy 
csomó fehér virág illatozik. A falon néhány 
modem, lilás-sárga „alkonyat“ ejti kétségbe 
az ilyen szinpompához nem szokott kedé­
lyeket.

Egy nagyon franozia formájú, kényel­
metlen kis díványon ül Olga. Hosszú, bő, 
puha szövetű pongyola van rajta, melynek 
tompa fehér színe gyönyörűen illik fekete 
hajához. Az asszony töpreng, ásitozik, 
nyújtózkodik és rettenetesen unatkozik.

A szomszéd szobában ül György, a 
férj. Az újságja mellette hever a földön, 6 
maga tanácstalanul nézi az egyforma ólmos 
esőt. Aztán egyet gondol s bemegy a fele­
ségéhez.

— Kedves Olga, nekem volna egy 1

életre való eszmém. Beszélgessünk, ha 
nincs kifogása ellene. Egy hónapja elmúlt, 
hogy alig hallottuk egymás szavát. Elvisel­
tük derekasan mind a ketten. Ma azonban 
ez a hallgatás szomorú, szinte fáj. Mind- 
ketiőnk leikét lenyűgözi egy rettenetes, ha- 
láls-agu rém: az unalom. Az eső szinte 
kísértetiesen zuhog. Beszélgessünk. Maga 
szellemes asszony és megért engem. Ma 
megszólalunk, elviselhetővé tesszük egymás­
nak ezt a délutánt és holnap — ha tetszik 
— újra kezdhetjük ezt a hallgatást.

Az asszony arozán meglátszott, hogy 
nincs ellenére ez a beszéd, de azért daczo- 
san felelt:

— Nekem nincs mondani valóm.
— Nekem van. Meghallgatja ?
— Ha mulatságos a históriája — talán.
— De még mennyire mulatságos. Egy 

daczos asszonykáról szól, aki el akarja 
felejteni a beszédet, a nevelést, a szerelmet, 
sőt a haragot is és azt hiszi, hogy ez sike­
rülni is fog neki.

— Csak semmi személyeskedés.
— Isten őrizz. De kezdem az én mu­

latságos históriám. Szerepel benne egy szép 
asszony, aki egyszer régen talán szerette is 
az urát — de nem akarta soha mutatni.

I Aztán van benne egy jó ember, aki egész 
biztosan nagyon szerette mindig a feleségét, 
de azt soha se akarták észrevenni. Ez a 
pár ember azt hitte, hogy okosan éli le az 
életét, ha kint ól az utczán, a színházban, 
társaságban, szóval mindenütt, ahol tanuk 
előtt mosolyognak, titokban azonban ásitoz- 
nak az emberek.

Ez a pár ember azt hitte, hogy okos 
dolgot követ el, ha csupa közönyösségből, 
hidegségből ős még nem tudom miből való­
ságos kínai falat emel egymás közé. A fal 
tetején néha kezet nyújtottak egymásnak 
— ha mások is látták, — a szemük azon­
ban soha se találkozott. így tartott ez hosszú 
ideig; a fal mind magasabb lett — már alig 
láthatták egymást.

Egyszer megjelent egy harmadik alak.
A vöröehaju báróné, nemde?

Eltalálta kedven Olga, a vöröshaju 
báróné, a,ki egészen jóravaló asszonyka.

— És bizonyára nem hivő — a fal­
rendszernek.

Az igazán nem tudom, hanem mint 
mondtam, elég kellemes nő volna, ha nem 
lenne egy óriási hibája: u zöld szemeinek 

] sajátságos sokat mondó tekintete Ha ez az 
asszony az embernek azt mondja: kérem

MODERN G0ZM0S0DA Debreczen, Szécfaenyi-u 42. 
Telefon. Gyűjtő kocsi.
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rászolgáltak erre. Mi más czélja 
volt ennek, mint hogy a kormány­
elnök eszközül nyerje meg őket a 
választáshoz, ép a megyei tisztvi­
selőket, akik erős befolyást gyako­
rolhatnak a népre. A Tisza-kormány 
bolondította és bolonditja még most 
is a vasutasokat, akiknek szemét 
holmi előléptetéssel akarták kiszúrni, 
olyan előléptetéssel, mely joggal 
megilleti őket. Hát, tegyük föl, hogy 
a megyei tisztviselők meg a vas­
utasok anyagi bajainak orvoslásáról 
gondoskodás van már úgy ahogy, 
az állami tisztviselők fizetése vég­
leg rendezve van, de mi lesz a 
Magyarországon ugyszólva nyo­
morgó kiskereskedelemmel és kis­
iparral? Hát ezek olyan mostohák, 
akik egy falat kenyeret sem érde­
melnek? A kisipar, amely tengő­
dik s a kiskereskedelem,' melyet 
agyonvágott egy csapásra a szövet­
kezeti törvény, Széli Kálmán kor­
mányának agrárius Darányi Ignáca. 
Ha Tiszában egy csöpp szabadelvű 
érzés lenne, ha meg tudná érteni 
egy derék és tiszteletreméltó nép- 
osztály panaszos szavat, mely segít­
ségért kiált, a szövetkezeti törvény 
ujjáalkotását hozná a képviselőház 
elé. Ez van oly fontos és égető j 
kérdés, mint a megyei tisztviselők 
fizetésének rendezése. A különbség I 
csak az hogy az előbbi nem olyan 
alkalmas kortes-eszköz, mint emez.

Külpolitikai szemle.
— April 5.

A ciöng-csui ütközettel a keletázsiai 
háború eryik főszereplője, „eette canaille

adja ide a legyezőmet, azt olyan pillantá­
sokkal kíséri, mintha szive összes érzelmét 
öntötte voina abba a pár szóba. Ez kissé 
kellemetlen tulajdonság azok előtt, kik nem 
ösmerik őt közelebbről. Az elvei — no ne 
nevessen - elég szilárdak, a mozdulatai 
azonban kissé féktelenek, túl szabadok. 
Innen magyarázható, hogy a szép, hideg 
asszonyka ott a fal mellett egyszerre félté- 
kenykedm kezdett rá. Ez a’ féltékeny a 
férjnek Tagadhatatlanul jól esett, réei mese 
lévén, hogy csak az félt, aki szeret."

A férj — loikemre mondom — soha se 
adott okot a gyanúra; ős a bárónő csak a 
legyezőjét kérte — akármit beszélt is a 
szeme. Egyszer a férj rásegítette a köpe­
nyegét. A bárónő ideges volt, hevesen hátra 
najtotta a fejét és egy roppant barátságos 
tekintettel ezt súgta: halálra unom magam 
ma este. A fejét hátrább hajtotta egy milli­
méterrel, mint keilett volna és igy vélet­
lenül. .

. ~ \ életlenül a férj megcsókolta a 
haját. Bocsánatot kérők, nem csókolta | 
meg a haját, csak a haja a szájához ért. i 
Kérem ez óriási különbség. Persze, ha va- I
‘ív« um llyenJ.el*netet egy szemben álló I 

tükörből szemléli, nem csoda, ha a különb- i 
eőget nem veszi észre.

Ez az el nem csattant csók sok kese- : 
ruségnek lön az okozója. A szegény férjnek, í
Hf « !anu!’ “ meKvetés egész skáláját I 
kellett végig szenvednie.

A néma megvetést, mely százszor i 
kínosabb a beszédes megvetésnél. Magya-

de Yalu“, eljátszotta első jelenését. És a 
türelmetlen nézők azt hiszik, hogy a drá­
mai akezió most már teljes erővel indult 
meg: az oroszok sietve men iküinek mand- 
zsuriai területre és a japánok már a Yalu 
északi partján vannak. Nagyon valószínű, 
hogy ismét csalódni fognak.

Eddig legalább rákiépésekkel haladt 
ez a háború. A múlt hónap közepén a 
japánok egy-kót csapással uraivá lettek a 
Sárga tengernek. Az európai stratégák, 
akik azt tanulták, hogy mozgósítás esetén 
nyoioz nap alatt 800,000 ember terem a 
határon, kisimították, hogy Japán — 
miután a tenger nyitva áll előtte — három- 
négy hét alatt 300 000 embert visz majd át 
Koreába. Azóta ez a haderő napról-napra 
nem szaporodott, de csökkent. Két héttel 
ezelőtt a 300000 emberből 200.000 lett, ma 
pedig már csak 70.000 embert látnak a 
hareztóri tudósítók Koreában. Sőt vannak 
pesszimisták, akik úgy tudják, hogy Japán 
derékhada lábhoz tett fegyverrel a hazai 
kikötőkben várja, hogy a koreai és mand- 
zsuriai partokról a jég eltakarodják.

Ugyanilyen módon haladt az oroszok 
mozgósítása. Három éve annak, hogy 
Oroszország „bérbe vette“ Port-Arthurt, két 
éve, hogy a kínai boxer lázadás alkalmából 
megszállotta a kelet-kinai vasutat és kato­
nasággal rakta meg annak minden straté­
giai vagy politikai góozpontját, másfél hónap 
óta „lázas sietséggel“ folytatja rengeteg 
haderejének a mozgósítását. De azért ma a 
Yalu mentén mindössze néhány szotnya 
kozákság harczol, a kelet-kinai vasúton 
pedig az utasok zömét penzióba küldött és 
azokat (elváltó tábornokok és tengerészeti 
parancsnokok képezik Kuropatkin tábornok 
Mukdenbe érkezett ugyan, de Japán eltip- 
rását, melyet eleinte júliusra, majd deczem- 
berre ígért, már most ismét júliusra helyezi 
kilátásba, da jövő évi júliusra.

És mindez igen természetes. Koreá­
ban és Mandzsúriában az utak és a kikö­
tők nincsenek tömegforgalomra berendezve.
A szibériai vasúton pedig a Baikal tavon 
létesített szánutról kitűnt, hogy jobban illik 
egy Jules Verne-féle regénybe, mint egy 
nagy mozgósítási tervbe.

A háború kezdetén arról is volt W 
hogy a kínaiak az első japán ágyú elsii 
tóse után fegyvert ragadnak az or03,nü 
ellen. Elvégre is az ő bőrük forog szóban 
mart nem Korea, hanem Mandzsúria 
tort ki a háború. De Íme a kínai várn 
sokban nem görbült meg eddig egy hai 
szála sem akár az európai kereskedőkul 
akár a hittérítőknek. 8k|

Japánnak nem is igen áll érdekébe, 
hogy Kína belekeveredjék a háborúba Janin 
ma méltán arra hivalkozhatik, hogy nem 
csak a maga biztonsága, de egész Éuróoá 
kereskedelme érdekében harcol, midőn Mand 
zsurlóban a nyitott ajtók elvét igyekszik 
érvényre juttatni és e végből az oroszokat 
onnét ki akarja űzni. Elég erősnek érzi 
magát arra, hogy Koreát és Dél-Mand-s* 
nát egymagában védje meg az oroszok ha 
tártalan földszomja ellen és ebben a válla 

i latában joggal számíthat az elfogulatlan 
I európai közvélemény rokonszenvére 
! , Kína beavatkoiása a háborúba nagyot

változtathatna a képen, mert féltékenyekké 
tenné az európai hatalmakat és ezeket is 
belesodorhatná az akczióba.

Ilyen körülmények közt némi megnyn®. 
vástt kelthet az a tény, hogy Európában 
az utóbbi hetekben meglehetősen fogyott a 
gyuanyag.

, A Balkán-félszigeten komolyan remélik
a bolgár török megegyezést, mely gyorsan 
vetne véget a macedóniai lázadásnak. A 
bolgároknak most már nem is a törökökkel 
hanem a görögökkel van bajuk, a szultán 
csapatai pedig nem a komitáosikkal, hanem 
albánokkal váltanak lövéseket. Ez a fordu­
lat kissé váratlan, de nem oly veszélyes 
mint az eddigi helyzet; oly kevéssé veszé­
lyes, hogy már komolyan látnak hozzá a 
macedóniai reformprogramra felelt való vi­
tákhoz.

Nápolyban feltámadt mély álmából a 
Hármasszövetség, amit bátran nevezhetünk 
békés eseménynek. Es tény, hogy moit már 
csak elvétve lehet hallani nálunk mozgósí­
tásról és Macedónia megszállásáról.

Nem kevésbbó nevezetes esemény az,
j,,ondoni a Párisi kabinetek meg­

állapodásra jutottak a köztük fennforgóit

rázatról szó se lehetett. A kínai fal torony- 
uyá fejlődött s a szó nem hatolt át többé 
rajta. Megkezdődött egy lehetetlen állapot, 
mely rosszabb volt a háborúnál, mert a 
hadakozó felek közt kilátás van a békére. 
Itt azonban szó se iehetett, pedig szenved­
tek mind a ketten. Az asszonynak gyakran 
ki volt sírva a szeme, a férj töprengett, 
mint Hamlet. Csak azért nem váltak el 
rögtön, mert mind a ketten irtóztak a bot­
ránytól. így tartott ez — nem tudom med­
dig. Lehet, hogy száz évig, lehet egy 
hónapig, de hogy hosszú ideig, az szent.

— Elfelejti kedves barátom, hogy köz­
ben a szegény férj délutánjait a vöröshaiu 
bárónő igyekezett olviselherővó tenni.

~ Csalódik, kedves Olga — a sze- 
gőny férj délutánjait senki se igyekezett 
elviselhetővé tenni.

~ H^t nem ült a szegény férj min­
den délután annál az asszonynál t 
.... — Kern hát. A szegény férj színét se 
látta a vörös bárónőnek, mióta a daozos 
asszonyka olyan végtelen gracziózusan tud­
tára adta ö méltóságának, hogy mostaná- 
ban egyáltalában nem fogad — szóval I 
mióta kitette a szűrét ...

Olga kerekre nyitott szemmel néz az 
urára és az arczárói próbálja leolvasni: 1 
bazudik-e vagy se? Aztán nevetve kezdi 
az ujjam számolni.

— Higyjem — ne higyjem?
Becsületemre mondom.

Egy pillanat alatt az asszony talpon 
van és ott áll az ura mellett;

— Miért nem mondta ezt előbb ?
~ Miért nem hallgatta meg előbb?
Olga nagyot sóhajt, mire György 

I csuPa óvatosságból szintén sóhajt egyet:
— Mennyit szenvedtem ártatlanul, 

j csók?” Azt h'83i’ nekam jól esett az a

— De édes Olga, már mondtam, hogy 
j az nem volt csók.

— Hát mi volt?
Az egy izé, az egy hogy is mond­

jam, az egy optikai csalódás volt.
— Tessék ?

. 1 e??ész váratlanul derékon kapja
a feleségéi, ős megcsókolja.

Lássa, ez csók volt, de az a znásik 
... Ugyan édes Olga, higyjen nekem.

Most az egyszer még megpróbá- 
kórek* hanem több °Plikai csalódásból nem

_ Soha se fogom ezután senkire se rá­
adni a kabátját. Jó! Tehát a dolog rend­
ben van; a béke megköttetett.

A békéi Nem, nem — nagyon 
hamar lenne — csak fegyverszünet.

Odakünt oszladoztak a fellegek, a 
szoba barátságos meleg, a fehér virágok 
édesen illatoznak — a szeozessziós kis­
asszony a vázán diszkréten fólreforditja a 
fejét. György ott ül a felesége mellett a 
furcsa Kis díványon. Az asszony a haját 
simogatva és kedvesen duzzogva mondja 
neki: te rossz, rossz! és mind a ketten 
boldogok.

erem, meiy egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arczcrém
íl?n,0F?f;t0k,’ v?rí8pattanlá8flk és raindennemö bértiiztátalanság 

ell.n. Lgy tégely 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

KgjídSI kapható: Dr. Róthsrhnuk V. Rmil otóói

Grósz ITagy Ferencs
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vitas pontokra nézve, amelyek egyen kint 
tslén nem életbevágók, de egészükben véve 
elmérgesedtek. A megegyezés felöleli nem­
csak az egyptomi és a marokkói,de aaziámi, 
kérdést is. Máskor a sziámi kérdés senkit 
som aggasztott volna, de ma fontos vívmány 
az, ha a kelet-ázsiai nagy tűzhely közelé­
ben eltapostak egy zsarátnokot, a mely a 
tslhevitett keleti atmoszférában könnyen 
vethetett volna lobbot.

Miután az orosz japán háborúban a 
döntő fordulat sokkal tovább késett, mint 
ahogy hitték, a többé-kevésbbó érdekelt 
szemlélők a már-már kihúzott kardot ismét 
a hüvelybe dugták és hosszabb ideig tartó 
megfigyelő szerepre rendezkedtek be, ki­
sebb ügyes-bajos dolgaikat elintézték, ke- 
vésbbé lényeges nézeteltéréseiket kiegyen­
lítették.

De ez a szélcsend csak addig fog 
tartani, amig a Yalu mentén vagy Niucs- 
vangban megszólalnak az öreg ágyuk. A 
napokban még csak puskák ropogtak és 
ime már föl is merült a niucsvangi diplo- 
mácziai jnczidens. Angolország és az 
Egyesült- Államok konzuljainak összekülön- 
bözése az orosz katonai hatóságokkal.

j,s az angol lapok ma már élénk 
vitát folytatnak arról, hogy mit csinál­
janak Wei-hei-waiban. Ebben a kikötőben 
most csak vizet és szenet tartanak az an 
goi imjók számára, de az angol tengerészeti 
tekintélyek úgy vélekednek, hogy oda ágyu­
kat is kellene küldeni, mert váratlan inci­
dens és támadás esetén az ottani parancs­
nok védtelenül állana. Pedig úgy hiszik, 
hogy Wei-hei-wai megfelelő számú ágyuk­
kal fölszerelve, sokkal erősebb pozíció volna, 
mini Port-Arthur, amelyhez földrajzi és stra­
tégiai fekvés, hajózási hasznavehetőség te­
kintetében úgy viszonylik, „mint a Guild­
hall úgy patkány lyuk hoz.“

Az efféle elmélkedések arra figyel­
meztetnek bennünket, hogy a „canaille de 
Yamu legközelebbi jelentéseinek, amelyek 
most már talán még se fognak késni, nagyon 
erős visszhangjuk lehet Euiópában.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Kedd: Otthon. (B. bérlet.)
Szerda: Bob herozeg. (C bérlet)
Csütörtök: Drótos tót. (A. bérlet.)
Péntek: Sursum Corda. (B. bérlet.)
Szombat: Sursum Corda. (C. bérlet.)
Vasárnap d. u. Piros bugyeiáris, este: 

Sursum Corda. (A bérlet.)

Debrecsenlek a ssinéeskongress- 
ssueon. A debreozeni színház tegnap vá­
lasztotta meg az április hó 19 én tartandó 
közgyűlésre megbízottait. A városi szinügy- 
barfttok közül Oláh Károly kulturtanácsos 
fogja képviselni a színtársulatot s annak 
igazgatóját, a színtársulatot magát pedig 
Karacs Imre és Csiky László.

Ssinées házasság. Faragó Ödön, a 
debreozeni színtársulat tagja, tegnap este 
eljegyezte Lovassy Oelberg Jolán kisasz- 
szonyt, Lovassy Károly adóügyosztályi 
főnök leányát. Az eljegyzésen a jegyesek 
rokonságán kívül jelen volt Makó Lajos, a 
színtársulat igazgatója is.

ÜJ tagok bemntatkosáea. Ünnep 
két napján mutatkoztak be a „Katalin­
ban Sugár Aranka és Rózsa Lili, a társulat 
nj énekesnői. Sugárnak és Rózsa Lilinek is 
egyformán őszinte és nagy diadala volt. 
Sugár gyönyörűen énekelt s szépen játszott 
a ugyanez mondható el Rózsa Liliről 
is. Mindketten egy csapásra meghódították 
a debreceni közönséget. Sok-sok tapsot kap­
tak s bizonyos, hogy mindhettővel nyert az 
énekes ensemblé. A karok is friss erőkkel 
vannak megerősítve.

Így vőlegény - tét menyasszony.
Egy debreozeni fiatal ember esete.

— április 5.
A „Neues-Pester-Journal" vasárnapi 

számában olvastuk az alábbi esetet, mely 
tekintve, hogy az eset egyik szereplője 
debreozeni ember, mi is közreadjuk.

íme a feltűnő közlemény szó szerinti 
fordításban:

Egy vőlegény — két menyasszony. A 
főváros előkelő köreiben egy tragikomikus 
történőikéről beszélnnk, amely a bohózat- 
iróknak vagy az operettlibrettistáknak pom­
pás tárgyul szolgálna. Az eset szereplői: 
egy bájos szőke lány, aki egy magasrangu 
vasúti hivatalnok leánya, egy debreozeni 
földbirtokos és végül egy fővárosi bankhi­
vatalnok. A földbirtokos, a főváros táncz- 
kodvelő köreiben jól ismert elegáns fiatal 
ember, a ki nyáron hortobágyi birtokán 
gazdálkodik, télen azonban Budapest arany­
fiatalságának tagja, körülbelül nyolcz nap­
pal ezelőtt egy főbbrangu katonatiszt utján 
megismerkedett a szép Gretchen családjá­
val és mindjárt az első látogatáskor tudatára 
jött, hogy szive a ház eladó leányáért ki­
mondhatatlan szerelemre gyuladt. Ámbár 
hivatására nézve gazdálkodó, szerelmi val­
lomásaival nem fukarkodott és az ebéd tánn 
megkérte a leány kezét, aki örömtől meg­
lepetten a nyakába borult és sürgette, hogy 
„beszéljen a mamával“. A mama beleegye­
zett és a papa is áldását adta az ifjú párra. 
Az eljegyzési csókok sem maradtak el, a 
családnak a fővárostól távol levő tagjait 
sürgönyileg értesítették az örvendetes ese­
ményről, a fiatal pár a legszebb nászút- 
terveket kovácsolta és végül elhatározták, 
hogy a hivatalos eljegyzést Husvét vasár­
napján tartják meg. A szerencsés vőlegény, 
aki a boldogságtól az eget is nagy bőgő­
nek nézte, 'jókedvűen hazautazott családjá­
hoz Debreczenbe, miután a menyasszonyá­
val együtt szentül megesküdött, hogy csak 
a halál választja el őket egymástól. És lön 
este és lön reggel — a hatodik nap. Hősünk 
a jegygyűrűvel boldogan utazott Budapestre 
menyasszonya karjaiba, akitől távolléte alatt 
naponként szerelmes leveleket kapott. Amint 
reggel 5 órakor a keleti pályaudvaron ki­
szállott a vonatból, kellemetlen meglepe­
tésben volt része. Az ins spe após fogadta, 
melykörülmény maga elég volt arra,hogy a 
vőlegényt gonosz sejtelmek lepjék meg. 
Csakhamar meggyőződött ezek valóságáról. 
Amint az „após“-! megöielteez, kijelentette, 
hogy már semmi joga sincs az öleléshez. 
A vőlegény elképedt, de még mielőtt ámu- 
lásából magához térhetett volna, a papa 
kereken tudtára adta, hogy leánya tegnap 
este eljegyezte magát — egy másikkal. A 
vőlegény úgy érezte magát, mint a ki a 
hetedik égből esik le. Annál nyugodtabb 
volt az após.

Egyszerűen és keresetlenül beszélte 
el leánya váratlan eljegyzésének történe­
tét — a másikkal. Közvetlenül a még 
nem hivatalos vőlegény elutazása után 
ugyanis megjelent a színen a harmadik 
hős, a bankhivatalnok, öt év óta udvarolt 
eredménytelenül és remény nélkül a le 
ánynak és a mint tudomására adták, 
hogy a szülőknek más igényei vannak

és egy jobb — határvidéki — parthi ra 
várnak, — jobbnak látta Gizella-téri iro­
dájába visszavonulni. Most gratulálni jött 
a menyasszonyhoz és tette azt olyan ala­
posan, hogy a fiatal hölgy rövid beszél­
getés után a bankhivatalnok szerelmi val­
lomásait azzal az Ígérettel némitotta le, 
hogy kezét és szivét még a lejárati idő 

i előtt neki adja. A szülők azonban nem 
akartak egykönnyen ily változásba bele­
egyezni. Mire való azonban a talmi ön­
gyilkossági kísérletek. A kétszeres meny­
asszony bement a fürdőszobába, beleült‘a 
kádba és megnyitotta a csapot, amelyből 
ma még hála a gondviselésnek és Kajlin- 
ger urnák — ömlik a viz. Azután segít 
ségért kiáltott és a mint a háznép a für­
dőszobába összefutott, kijelentette a le­
ányka, hogy addig nem száll ki a kádból, 
amig hőn szeretett Józsiját — igy hív­
ják a bankhivatalnokot — meg nem 
kapja. Leányuk „kétségbeejtő“ helyzeté­
nek láttára a szülők kénytelen kelletlen 
másodszor is áldásukat adták s igy teg­
nap megtartották a bájos menyasszony 
hivatalos eljegyzését a második számú 
vőlegénynyel. Ezeket mesélte el a kettős 
após hősünknek. Ő azonban a felvilágo­
sítással nem volt megelégedve és erősen 
állította, hogy ő a valódi vőlegény. Ha 
a gazdász csókokat vet — a hozományt 
nem arathatja más. De a tiltakozás nem 
használt, a bankhivatalnok maradt a 
nyertes és az, aki a jelentékeny hozo­
mányt nyereségszámlájára Írhatja. És iti 
van a dologban a humor.

NAPI HÍREK.
— Vármegyei közigazgatás.

Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottsága rendes havi ütését e hó 
12-én délelőtt 9 órakor tartja meg 
Haj du vármegye közgyűlési termó- 

i ben, Domahidi Elemér főispán el- 
i nöklete alatt. Ezen az ülésen az 
I egyes szakelőadók a múlt havi köz- 
j igazgatási életre vonatkozó jelenté- 
I seket terjesztik elő.

— Park a városháza előtt. A
■ városháza előtt tervezett park munkálatait 
i ma megkezdették. A ph.c,.-utcza a park 
j létesítésével nagyban fog emelkedni és az 
i utcza szépségére qjég inkább kedvező és 
• előnyös lenne, ha még több ilyen park 
i létesülne. Igen üdvös lenne ilyen parkot 
I létesíteni a Tisza-palota, az Első-takurék- 
I pénztár és az Alföldi-takarékpénztár épületei 

előtt. A városháza előtti park létesítésének 
i költségeit még nem állapították meg, mert 
: habár van a városnak ardéezete, a park- 
I hoz szükséges többféle anyagot máshonnan 
; kell beszeiezni, miután a város nem ren- 
í delkezik azokkal.

— Kicserélt holttestek. A
j városi kórházban uralkodó botrá- 
I nyos állapotoknak egyik esete az 
I elcserélt holttesteknél került nap- 
I fényre. A kórház igazgatósága — 
j — ez természetes is — saját érde- 
; kében is tagadja a holttestek elcse- 
I rélését. Kovács József polgármester 
j azonban nem elégszik meg a kór- 
í ház vezetőségének minden bizonyi- 
i tók nélküli tagadásával, a városi 
I kórház érdekében tisztázni akarja
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az elcserélt holttestek ügyét és 
mint értesülünk, legközebb a ta­
nácsülésen előterjeszti ezt az ügyet 
és megteszi az intézkedést az 
egyedüli helyes eljárást és exhu- 
máltafja a 5 halottakat, hogy ily 
módon megállapíthassák, megtör­
tént-e tényleg a halottcsere.

— Közigazgatási bizottsági ülés. •
A város közigazgatási bizottsága Domahidy , 
Elemér főispán elnökletével ma délután j 
ülést tart.

— A Csokonai-kör ülése. A
Csokonai kör választmánya ápril hó 6-ik 
napján, szerdán délután 5 órakor, az ev 
rét", kollégium kistanácstermében vá­
lasztmányi ülést tart. Tárgyak : a hiráló 
bizottság jelentés) a Telegdi—Kovács-féle 
drámai pályázatról. Dr. Körösi Kálmán v. 
tag indítványa. Folyó ügyek.

— üzéilövéBzet éles töltények­
kel A helyben állomásozó katona­
ság e hó 6., 8, 13., és 20 ik napjain 
a_ Pallagon, a sárkuti tanya melletti 
lőtéren harczszerü lőgyakorlatot 
tart. Az ott lakókat—habára ható­
ság megtette a szükséges intézke­
déseket, — figyelmeztetjük, hogy 
reggeli 7 órától d. u. 1 óráig óva­
kodjanak a lőtér közelébe menni, 
mert az éles golyók közül könnyen 
eltévedhetne egyik-másik.

- A 5-zoboBzlói izraelita hit­
község magyarosodása. Az ország 
zsidó hitközségei között — még ott is, 
hol a magyarság föfóazke van — a hát- 
ramaradoítság annyira be volt fészkelve, 
hogy egyes felvilágosultabb tagjai a hit­
községnek restelkedtek emiatt. Ezek közé 
a hitközségek közé sorozható volt a mai 
napig a ha|duszoboszlói izraelita hitközség 
is. A magyarság főfészkében, Bocskay 
lovas hajdúinak városában a zsidó tem­
plomban eddig még a házasság kihirde­
téseket is német nyelven végezték a 
zsidó templomban és ahol magyar hit­
szónoklatról tudni sem akartak. _
A tegnapi nappal a hajdúság főfészkében 
ez a szomorít állapot megszűnt. Az izraelita 
hitközség felvilágosodottabb tagjainak végre 
sikerült a hitközséget olymódon újjászer­
vezni, hogy ezután a templomban magyar 
hitszónoklatot is lehet hallani. Tegnap 
ejtették meg ugyanis az elöljáróság újjá­
alakítását, ami iránt az egész városban már 
azért is nagy volt az érdeklődés, mert az 
esetben, ha a választás a haladó veresé­
gével végződött volna, az a magyar szó 
bukását jelentette volna. A hitközség újjá­
szervezésének úttörői Adler Sámuel taka­
rékpénztári igazgató, dr. Grósz Adolf és 
testvérei ügyvéd, valamint» hitközség negyed 
század óta működő érdemes elnöke, Adler 
h arkas voltak. A választás eredménye az volt, 
hogy a haladópárt fényes győzelmet aratott, 
amennyiben az elöljáróságba kivétel nélkül 
a haladépárt jelöltjeit választották be. A 
győzelem, amely a magyarosodás diadalát 
jelenti, lelkes örömöt keltett és este nagy- i 
szabású bankett zárta be, eme a hitközség 
történetében kiváló jelentőséggel biró neve­
zetes napot.
1Qno 7 *F®?dödik a,i adókivetés. Az

és ia0d. évre szóló és megállapított

IILJoszt. kereseti adókivetési lajstromok 8 
napi közszemlére folyó óv ápril 1. napjától 
9. napjáig a városi adókivető hivatalban az 
1883 dik évi XLIV. törvónvozikk 16, § a 
értelmében kitéve vannak; mihez képest az 
adózók figyelmeztetnek, hogy a kivetési 
lajstromokat tekintsék meg és ha a kivetés 
ellen alapos kifogásuk van, felszólalásaikat 
és pedig: a) azon adózók, kik a lajstrom­
ban foglalt adónemmel már a múlt évben 
voltak megróva, a lajstrom kitételének nap­
ját, b) azon adózók, kik akivetési lajstrom­
ban megállapított adóval az idén első Ízben 
rovattak meg, adótartozásuknak az adó- 
könyveoskében történt bejegyzését követő 
15 nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál 
adják be.

— Elfogott pénzhamisítók. Meg­
emlékeztünk arról a pénzhamisító bandáról, 
melynek a feje Szabó Mihály Garai-utczai 
lakatos volt, aki lakásán felesege közremű­
ködése mellett hamis 5 koronásokat és 20 
filléreseket gyártott. Szaoó Mihály nem 
volt itthon, mikor házkutatást tartottak, 
H.-Böszőrmónyben volt rokonainál. A rend­
őrség táviratozott Böszörménybe, de onnan 
már elindult. így tehát csak Debreozenben 
tartóztatták le. — A rendőrségin kihall­
gatta Mile Pál rendőrfogalmazó Szabó 
Mihályt, aki nem tagadta tettét. — 
Beismeri, hogy pénzt gyártott, de azzal 
védekezik, — hogy őt Andirkó Imre 
szintén h.-böszörményi születésű ottani lakos 
és egy h.-szoboszlói ember késztették a 
pénzhamisításra. Andirkó Imrét, a ki most 
Budapesten házmester, kihallgatták a buda­
pesti rendőrségen, de tagadja a bünrószes- 
sóget. Az állítólagos h.-szoboszlói ember 
létezéséről pedig nem tud semmit. Szabó 
Mihály egyebekben nem tudja megmondani 
az illető h.-szoboszlói ember nevét. A rend­
őrség úgy Szabó Mihályt, mint Andirkó 
Imrét kihallgatás után szabadon bocsátotta.

~7 A közkórházi élelmezés. A
j városi kórházban felmerült szomorú 
i es botrányos esetek közé tartozik 
I az is, hogy a közkórházi élelmezést 
I csak úgy házilag adták ki a vállal- 
í kozónak, ez az eset jövőben meg- 
: fog szűnni. A városi tanács intéz- 
j kedett, hogy a kórház élelmezését 
ezután nyilvános árlejtés utján ad­
jak bérbe. A jelenlegi vállalk ozó- 
val a szerződés julius 1-én jár le.

— Lopott lovak a vásárban. Ma
délelőtt a lóvásárban Keller János csoma- 
közi lakos (nagykárolyi járás) ráisc.- 
2 lovára, amelyet a múlt héten 6 tőle lop­
tak el. A két lovat tényleg ló-járlat nélkül 
árulta 3 ember, akik azonban mikor a rend­
őrség közbelépett, megugrottak. A két lovat 
beszállították a városgazdái hivatalba.

— Elgázolta a kisvonat. Brüll 
Sándor kereskedősegód tegnap kerékpáro­
zott a Hunyadi-utczán. Mikor a kisvasút 
a vasút felől jött, egy az országúton haladó 
ember elől ki akart térni Brüll, de ugyan­
akkor neki szaladt a kisvasúinak s két 
kocsija közé került. Úgy a kerékpár, mint 
Brüll a kerekek alá került. A biczikli da­
rabokra zúzódott, Brüll pedig nagyon sú­
lyos sérülésekkel, ájultan került ki a kere­
kek alól. A bal karja eltört, a jobb kezéről 
pedig a kerekek levágták az ujjait Loson- 
ozy Almos orvoshoz szállították a szeren­
csétlen ifjút. Miután Losonczy az első 
segélyt nyújtotta, Brüll Sándort kiszállítot­
ták a közkórházba.

— Szédelgő biztosítási ügynök.
Dóró Lajos szoboszlói lakos házról-há?ra 
jár s a feleket tűzbiztosításra és életbizto 
sitásra ösztönzi azzal, hogy ha valaki ma 

i gát 2000 koronára biztosítja, az első befi- 
! zetési összeg után azonnal kifizetik i«eki „ 
! biztosítási összeg felét, 1000 koronát. De 
! ezzel még nem érte meg Dóró, hanem még 
! másforma szélhámosságot is követett el 

Nevezetesen megtudta, hogy özv. Dobos 
Jánosáénak 3 drb Bazilika-sorsjegye van 
Elkérte tehát azzal az ürügygyol, hogy a 
3 drb sorsjegyért a Phönix biztositó intézet 
3000 koronát fizet, csak egy hatósági bizo­
nyítványt mutasson ki, amelyben igazolva 
legyen az, hogy a 3 drb. sorsjegy az 6 
tulajdonát képezi. Ha ez meglesz, a pénzt 
elhozza érette. Dobosnő előtt gyanúsnak tűnt 
fel az eset, nem adta a sorsjegyeket, ha­
nem az esetet bejelentette a hatóságnak 
amely kérdést intézett a biztositó társaság­
hoz, honnan azt a választ nyerte, hogy az 
intézet sorsjegyek vételével nem foglalkozik, 
Varga Antal, Balogh Dávid és Szerep! 
Miklós hasonló csalásért jelentették fel 
Dóró Lajost. Az ügy a kir. ügyészséghez 
tétetett át.

— Tisztviselőtelep Debrecen­
ben. A tisztviselőtelep létesítése ügyében 
ápr. 4. egybehívott értekezlet elhalászhatott 
ápr. 11 -éré. Vecsey Imre főjegyző ezen körül­
ményt az alábbiakban tudatja. Bátor va- 

I gyök értesíteni a kívül czimzett urat, hogy 
I “ házépítő szövetkezet létesítése érdeké- 
j ben tegnapi kelettel ápril hó 4-ére ösz- 
] saehivott értekezlet több érdeklődő elfog- 
: laltsága miatt nem volt megtartbató,mert az 
; elfoglaltak jelenléte szerfelett kívánatos.

E miatt azt a kérelmet terjesztem elő,
: hogy 4. helyett 1904. évi ápril hó 11.
• napján vasárnap d. e. 10 és fél órakor 

a városháza nagytermében értekezleten 
i megjelenni szíveskedjék. Debree.zen, 1904. 

márcz. 31, Vecsey Imre városi főjegyző.

Eljegyzés. Kohn Jenő gyiresi 
fiatal kereskedő eljegyezte Fried Her­
mann debreczeni lakosnak szeretetre méltó 
leányát : Gizellát.

; «, . 7 Földrengés A vidékről a külföld- 
több helyről földrengés hire érkezik, 

i Békés-Csabáról jelenti tudósítónk, hogy ott 
tegnap d lelőtt tizenegy órakor volt föld­
rengés és pedig olyan erős, hogy a képek 
megmozdultak a falon, órák, lámpák leestek.
A földrengés, mely sokáig tartott, tizenket- 
tedfél órakor megismétlődött. — Mohácson,

: délelőtt tizenegy óra harminczhat peroz- 
i kor volt földrengés, mely megmozdította a 
, képeket, órákat, több tárgy leesett; kár 
' *mm történt. A lökések iránya délről észak- 
! felé ment. — Temesváron tegnap délelőtt 11 
í öra három perozkor és később négy percz- 
f czel tizenkettedfél óra előtt ott is erős föld­

rengés volt. Az első ízben két másodperozig 
kőt közvetlen egymásra következő hullá­
mos mozgást észleltek. Másodízben sokkal 
erősebb volt a földrengés. Mintegy öt mé- 
sodperoznyi idő alatt kilenoz vagy tiz erős 
lökés követte egymást. — A falra akasz­
tott tárgyak, még az ablakfüggönyök is 
mind megmozdultak, — néhol a felsőbb 
emeleteken recsegés hallatszott, mely 
aggodalomba ejtette az embereket. —
A földrengés iránya délkeleti volt. — Pan- 
osovai tudósítónk jelenti, hogy ott déli 
fóitizenkettökor tizenöt másodperozig tartó 
földrengés volt. A függőlámpák megmoz­
dultak, az ingaórák megállották. — Szalonj­
aiból táviratozzák: Tegnap az egész vila­
jetben egészen a szerb határig erős föld-

—
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rengés volt. Délelőtt féltizenkettókor gyorsan 
egymás után két erős lökés volt, negyed 
órával később P 'dig egy harmadik lökés 
következett. Több épület megrongálódott. 
_ Bukarestben is ugyanakkor erős föld­
rengést észleltek, A lakosságot nagy rómü- 
íf, f.itrta el. — Beugródban délben volt 
Lvönge földrengés. — Szófiából jelentik, 
hogv délben három erős földlökést éreztek. 
A fejedelemség más helyein is éreztek föld­
rengést.

_ A párbaj ellen. A nagyváradi 
párbajellenes szövetség, mint tudósítónk 
jelenti, ünnep másnapján tartotta közgyű­
lését, Sávéi Kálmán kir. főügyész elnök- 
lésével. A közgyűlésen, melyen a tagok 
nagy számmal jelentek meg, Várady Zsig- 
mond titkár előterjesztette a jelentést, 
amelyből kitűnik, hogy a mozgalom Nagy­
váradon igen kedvező talajra lelt, úgy, hogy 
már háromszáznál több tagja van a párbaj­
ellenes ligának. A közgyűlés elhatározta, 
hogy 200 korona pályadijut tűz ki ama 
vidéki hírlapíró részére, aki az eszme érde­
kében a legnagyobb propagandát fejti ki, 
azonkívül ezer koronás pályázatot hirdet 
olyan mű írására, amely a párbajellenes 
mozgalom célját szolgálja.

__ Zászlóalj-csere a házieeredben. 
A 39 ik gyalogezred nevesinjei zászlóalja 
holnap érkezik haza a Balkánról, egy má­
sik zászlóalj pedig levonul Temesvárra. A 
búcsúzó zászlóalj tisztjei holnap bucsula- 
komát tartanak, melyen a helyőrség többi 
ezredesnek tisztikara is képviselteti magát.

— Hirtelen halál. Kigyó-utcai lakásán 
halva találták Durkán János bádogos mes­
tert, a ki egyedül lakott az udvari lakásban. 
Az esetről értesítették a rendőrséget, mely 
megállapította, hogy Durkán János termé­
szetes halállal halt meg. Lakását, mivel 
magányos ember volt,a rendőrség zár alá vette. 
Durkánnak H.-Böszörményben lakó rokonait 
a rendőrség táviratilag értesítette a halál­
esetről.

— Mi a Somatoae ? Az újabb kor 
étrendi táplálószerei között a Somatose az 
egyedüli, mely az utóbbi években rendkívüli 
elterjedésnek örvend. A Somatoset húsból 
készítik és a húsnak legfontosabb tápanya­
gát tartalmazza: a fehérnyót óu a tápsót. 
Ment a kivonatanyagoktól, ezek p. 0. a Lie- 
big-féle huskivonatban vannak meg. Külön­
böző vegytani procoesusok által sikerült a 
preparátumot, oldható és eltartható alakban 
előállítani. A Somatose azonban nem egy­
szerű szárított húsból készült táppor, mert 
azt nem lehet oldani és nem is Ízletes, ha­
nem a Somatose kizárólag a húsból kapott 
tápanyagokból áll és pedig oldható és ár­
talmatlan fehérnyóből és tápsóból, amit 
albuminnek neveznek. A Somatose febér- 
nye tartalma közel 90°/„ és mivel az albu- 
minátok nemcsak könnyen oldhatók, hanem 
mesterséges emésztésre is alkalmasak, a 
Somatose még egészen nehéz emésztésnél is 
sikerrel alkalmazható. Ez nagyfontosságu a 
gyomorbetegek és idcgbajosoknál, vagy láz­
zal járó betegeknél. Nagyon fontos a Soma­
tose hozzáadásával a rendes tápszerek is 
jobban kihasználhatók, képezik e készítmény 
főelőnyeit. Jó lélekkel ajánlhatjuk a Spma- 
tosenak étvágygerjesztő hatása. — Es ér 
az e körülmény, hogy Somatoset, mint 
kitűnő tápláló és erősítő szert betegsé­
gekben, gyengélkedő gyermekek és fel­
nőtteknél. A legújabb orvosi vizsgálódások 
szerint a Somatosenak plasztikus, formát adó 
hatása van, mi különösen a kevősbbé erő­
teljes hölgyeket érdekelheti.

— A naxarénus asssouy. Roppant 
ájtatos arozozal állított ba a . 11 > < ■ ■
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polgármesteri hivatalba egy asszony. Kenet­
teljes hangon beszólt és folyton az ur őszent- 
eégét emlegette.

— Mit akar, jó asszony?
— Az igaz hitre akarok térni.
— Hogy hívják ?
— Szekeres Ágnes.
— Mit kiván tulajdonképpen?
— Hogy Írjanak ki engem a régi hi­

temből, mert én az igazak hitére akarok 
térni. Nazarónus akarok lenni.

Az ájtatoskodó nénit eligazították az 
illetékes helyre és 6 folyton az ur őszent­
sége nevét hangoztatva és dicsérve, elbal- 
agott.

— A munkás dalegylet estélye.
A munkás dalegylet tegnap este szokatla­
nul fényes és kitünően sikerült estélyt ren­
dezett a Bika dísztermében, melyet zsúfo­
lásig megtöltött a hallgatóság. A dalestély 
egyes számai pompátan perdültek le s a 
közönség zajosan, tüntetőleg tapsolta a 
dalosokat. Kiss Béla zenekarának igen szé­
pen előadott nyitánya után a dalegylet adta 
elő Hubert , „Riadó“-ját, aztán ugyancsak 
Hubertnek „Édes lánykám“ ez. dalát, majd 
Erkel és Angyal Armánd szebbnél-szebb 
nótáit, végül pedig a „Rákóczi“-indulót, a 
zenekar kísérete mellett. Mint fentebb is 
irtuk, minden egyes szám után viharos, 
szűnni nem akaró tapsorkán zúgott fel s a 
dalosok alig győzték ismétléssel. Műsor 
után társasvacsora volt, majd tánczmulatság, 
mely vidám jó kedvben reggelig tartott.

— Ások a gyermekek! Hölgy tár­
saságban (a háziasszony fiacskájához): Jöjj 
ide, fiacskám, adj egy csókot a néuiek.

Fiúcska: Nem mehetek, nénikéin.
Hölgy: Miért, gyermekem?
Fucska: Mert a mama tiz fii .ért adott, 

hogy itt üljek csendesen. Nem aka rja, hogy 
a vendégek lássák a lyukat a divánon.

— Hóvihar Selmeosbányán. Sel- 
meozbányán és vidékén a hóvihar igen 
nagy kárt okozott. A város erdeiben sok 
ezer szálfát döntött le. A kerteküen a 
gyümölcsfák is nagy kárt szenvedtek

— Gazdatisztek kongresszusa.
A gyakorlati gazdatisztek husvét másod­
napján d. e. országos kongresszust tartottak 
Bpesten, az uj városháza közgyűlési termé­
ben főképen azért, hogy állást foglaljanak 
ama sérelmes törvény ellen, amely azt 
mondja, hogy nem-okleveles gazdatisztek 
záros határidőn belül vizsgát kötelesek 
tenni, különben állásukat vesztik.

— Árviták Amerikában Ohio észak­
nyugati és északi részéből nagy árvize­
ket jelentenek. Négy ember életét vesztette. 
Ott van a világ legnagyobb mesterséges víz­
müve. A nagy gyüjtőmedence gátjain az 
összes munkaképesek dolgoznak, mégis 30 
láb szélességű szakadás támadt. Attól tar­
tanak, hogy az összes gátakat elszakítja 
a viz Figyelmeztetéseket bocsátottak ki, 
hogy tegyenek meg minden erőfeszítést, 
hogy a további emberélet-veszteségeket 
megakadályozzák. Az erős szél fokozza a 
vizáradás veszedelmét. A gyüjtőmedencze 
30,000 hold területet foglal el és az Ohio 
folyó és a tavak vízválasztóján van elhelyezve 
és mind a két oldalon levő csatornákat látja 
el vizzel. A gátak 10-25 láb magasak. 
Ha a szél lecsöndesült, a helyzet javulhat. 
Számos városnak nincs hajtóereje a világí­
tási müvekhez, a villamos közúti vasutak­
hoz stb. szolgáló vízmüvek számára. Szá­
mos gyárnak be kellett szüntetni az üze­
met. A vasúti sínek egyes vonalakon; neve­
zetesen Indiana állam északi részében víz 
alatt állanak. A viz több szénbányát meg­

rongált. Sok hidat elragadott az ár. Marion 
város keleti része romokban hever. Az ed­
digi kárt 2 millió dollárra teszik.

— Pónzkölcsönök gyorsan ki- 
eszközöltetnek a 26 pénzintézettel össze­
köttetésben levő bankirodában, Debreczen, 
Csapó-uteza 12. Törlesztéses kölcsönök 
földbirtokra és kisebb bérházakra is.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piaoz-utoza 44., dr. Ujfalussy-ház. 
Állandó fényképklállltáe a műterem 
kapubejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
(

Orozz-japán háború.
I — A „Debreczen“ eredeti távirata. —

(Érkezik d. u. %2 órakor.)
Budapest, ápr. 5.

Sanghajból érkezett kábel je- 
! leütések szerint 260.000 japán ut- 
! ban van és akadálytalanul nyomul 
í előre a japán főhadiszállásra. Az 
! itteni helyőrség 60.000 emberből áll.

A király Abbáziában,
Abbázia, április 5. ő felsége külön- 

vonaton Paar főhadiegéd és Korzl udvari 
orvos kíséretében ideérkezett. A külön­
vonat első kocsijában a kerületi főnök, a 
középső kocsiban a király Paar hadsegéd­
del, a harmadik kocsiban kedig a kiséret 
foglalt helyet Útjában nagy ünnepségek­
kel fogadták és azokat az állomásokat, 
hol a király vonata elhaladt, fellobogózták.

Szerencsétlenség fegyvertiszto­
gatás közben.

Zsolna, ápr. 5. Pékár Vilmos 
erdővéd fegyverét egyik fegyver- 
kovácshoz adta igazítás végett. A 
kovács segédje a megtöltve hagyott 
fegyvert véletlenül elsütötte és a 
kovács fiát agyonlőtte. — A segéd 
tettétől annyira megrémült, hogy a 
folyóba ölte magát.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
— márosius 6

Készáru: Lanyha, 5-el olcsóbb
Búza áprilisra........................... 8 00—8.01
Búza májusra ....................... 7 98—7 99
Búza októberre........................... 8'06—8.08
Rozs áprilisra........................... 6’26—6‘28

I Rozs októberre........................... ti"48—6'49
; Zab áprilisra...........................  5 20—5'22

Zab októberre........................... 5 52—5 54
1 Tengeri májusra.......................516—518

Tengeri júniusra....................... 5.26—5 28
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Szerelmi dráma.
— Vitriol ős revolver. —

Saját tudósítónktól.
— április 5.

elkeseredett, szerelmes szivü ko- 
vácslogóny gyilkossági merényletet követett 
el a menyasszonya eilen, akit már napok 
előtt vitriollal is el akarta pusztítani. A 
gyilkoló hatású folyadékkal nem sikerült a 
másvilágra küldeni a leányt, akit revolverrel 
akart kivégezni a szerelmes legény. Azon­
ban ezt a szándékát se tudta végrehajtani 
s most szomorúan várja a következménye­
ket a rendőrség fogházában.

A fiatalok szerelmi drámájáról alábbi 
tudósításunk számot be:

Konoz Ede 24 éves, tiszakorodi illető­
ig'1 kovácsiegény fél év előtt jött Szegedre. i 
itt több hónapig állás nélkül c döngölt mm 
aztán munkát kapott és állandó lakást vett 1 
ki. Időközben megismerkedett Tóth Piros í 
tx0?0?1 ldeI®s6<?ü ill éves dohánygyári mun- 1 
kásleánynyal |

E;^y hónapi ismeretség után a fiatalok 
megszerették egymást és a fiú meg is I 
kerto a hiány kezét. Piros nem ellenkezett I 
es a mult hó 2b ón meg is ülték az eljegy- !
to8UtktTrnPÓt K®vób idpig béke uralkodott I 
közöttük. Ez azonban nem sokáig tartott. A i 
legény ugyanis azt mondta, amikor jegye- : 
sót megkérte, hogy ő kap az apjától" 600 
koronát. A leány azután érdeklődni kezdett ' 
£. pe'lz ‘ránt h miatt sok szóváltás volt 1 
közöttük, ümfiy a szerelmes vőlegényt na- I 
gyón elkeserítette. Több napig valósággal 
buskomoran járkált és ismerősei azt hitték 
Hogy megőrült a fiú. 0 azonban véres terv­
ve foglalkozott. Elhatározta, hogy megöli ! 
a leányt, aki megkeseritette az életét

> hó elsején vitriollal akarta kivé­
gezni menyasszonyát. Még a re ült hó végén , elment Bogyó Vmezének a korcsmájába* és 
amíg ott tanyázott, egy bögrében készít 
gette a gyilkoló folyadékot. A korosmáros- , 
S ,:J.PP:int gyanús volt a dolog és jelen- 
‘ff;. ,} “ rendőrségnek, amely tegnap­
előtt elkobozta a vitriolt tartalmazó bögrét.
„•in ,^'“!|án f fiu llítta> bogy ez nem sike­
rült, íevolvert szerzett és tegnap reggel 
kétszer egymásután a leányra lőtt A 
ház padlásáról követte el a ‘merényletet 
amcazonban most som vált be mert a go .yók ezélt tévesztettek és az ’ udvaron 
haladó leánynak csak a ruháját súrolták.

. A házbehek jelentést tettek a rendőr- 
sógnéi, amely letartóztatta a legényt aki
hogy8 tb' ■!lk?i!ány e,6tt bevallotta; 
öogy előbb vitriollal akarta elpusztítom 
menyasszonyát, most pedig azzal a szán- 
déKkai rejtőzködött el a padláson még az 
JJöl, nogy reggel Ielőhesse a leányt.

. ..."■ szaros beszédű fiút egyelőre fosvasasi-» - «»«•«* s SOS
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tődik. A szerelmesek nem tudtuk mene­
külni és Bodrogi Dénes kimondta az Íté­
letet. „Mindkettőtöket megeyuziak.“ Ezzel 
nyakonragadta a csábitó gavallért, kiczi- 
pelte a mészárszékbe s ott lábainál fogva 
felakasztotta és már a boldogtalan ember 
két alsó lábszáráról lefejtette a bőrt, 
amikor az ablakon keresztül kimenekült 
Bodroginé lármájára a szomszédok és a 
községi rendőrök betörtek a mészárszékbe. 
De a segítség már későn jött, mert a 
félig megnyuzott ember ekkora meghalt. 
A fejébe ömlött vér megfojtotta. A csend 
őrök letartóztatták a veszedelmes mé­
szárost

VEGYES HÍREK.
kn,oriMegny"ZOtt C8ábltó Almás í 
kozs. g lakosait különös eset tartja i;ga- |
lomban pár nap éta. Bodrogi Dénes oda- 
való mészáros ugyanis megnyuzta a fele- 
^csábítóját, Krizsán Lajos odavaló 
község. írnokot. A boldogtalan Don Juan 

mint tudósítónk írja — már régebb 
dő óta barátkozott Bobroginéval. A dol-

gH0Mtlfaf.;a8SZriyT,CHelédje árulta el a meg- 
*H fírjn?k\ Ez Gerdán délelőtt azzal 

távozott el hazulról, hogy kimegy a val- 
kOi határban levő urasági majorba, hogy 
“ ünnepekre vágójószágot vegyen. Fele-
f/ aek “zt ™ondta, hogy csak másnap 
tér vissza, mire az asszony, alig hogy a
tí-ii r/°ZOtt’ rogtün értesítette a 8zie- 

J • ogy a mészáros éjszaka hazajött s 
rajtacsipte a párt, az csak magától érte-

Az ital átka. Fülöp Ákos volt 
43-ik gyalogezredbeli százados, kit iszá- 
kossága miatt elbocsájtottak a hadsereg 
kötelékéből és azóta kegydijat élvezett, 
Temesváron Korona-utcza 9. szám alatt 
lévő lakásán vadászfegyveréből kétszer 
mellbe lőtte magát és meghalt. A szom­
szédok hallottak ugyan az éjjel két. tompa 
lövést, de nem is sejtették, hogy a szom­
széd szobában miféle kasztrófa játszó­
dott le.

, rxNe™setköl6Í nagy lóvásár Ér sekujvárott A Nyitramegyei Gazdasági 
Egyesület által a f. évben, rendezendő 
Ä-XLi-lfc; nemzotiíözi lóvásár Érsekújváréit 
(Budapest ős Bécstői gyorsvonaton 2-3 
órányi távolság) ismét május hó első hét­
tőjén s az ezt megelőző vasárnap délután 
vagyw május hó l én délután és május 
ho 2 án fog megtartatni. Ezen lóvásár Ma­
gyarországon a legjelentékenyebb és a leg- 
keresettebb, melyet a tenyésztők és keres- 
kedök egyaránt fölkeresnek. Főként a kül- 
fold! lokereskedők szokták az érsekujvári
Zhá8ív Í0r,Ntir(L8ni' A mult évben is 500 
drb, különféle használatra való ló adatott
el. Lakások és istállók az érsekujvári 
rendőrkapitány! hivatalnál rendelhetők.
. , ~ Merénylet egy bíró ellen. Mint
tenkei tudósítónk jelenti, tegnap éjiéi 11 
drakcJr Béiíenyéren Fodor László törvény
£élőt ol Aak a,blBkáü 'smeretlen tettesek 
belőttek. A golyo Fodor László arezába 
fúródott s a gazdasszonyt is súlyosan meg! 
sebesiíetfe. A merénylők elmenekültek. A 
üfék8» 86be6xít ,blrót gondos ápolás alá 
nyomozást g P6dÍg megicdit°tta a

, ~ .A»y°nforr**ott gyermek Meg­
rendítő baleset történt a bilwmegyei Kor-
rint6 F»!eéShQen tudbsitónk . Jelentése sze- 
r> v Ry btírom éves kis gyermeket
SóYÍeforKí “a édB8any,jö vigVázatlan-

f fá tt- A gyermeket talán meg­
lehetett volna gyors orvosi segítséggel 
menteni. De mert a környékben ninls orvos
U «ŐST e‘Ztmd6‘ W™* '«’kh.lí

KÖZGAZDASÁG.
Az Első Biztosító Intézet Ka­

tói ai szolgálat Esetére ő cs. és kir.
fensége József főherczeg védnöksége alatt 
mmt szövetkezet f. hó 27-én tartotta meg 
dr. Munmch Aurél orsz. képviselő elnök^ 
lete alatt XI-ik rendes közgyűlését. A 
bemutatott üzleti jelentés mindenekelőtt 
az intézet védnöke leányának, Klotild 
lóherczegasszonynak elhunytáról emlékezik 
meg, az igazgatóság részvétfeli. atára a 
foherczeg táviratilag mondott köszönetét. 
Maga a zárszámadás ezúttal is csak újabb 
tanujelét adja az intézet terjedése és 
gyarapotlásának, ami tekintettel a kedve­
zőtlen politikai és közgazdasági viszo­

nyokra, annál is inkább figyelmet érdem«! 
miután a szerzési jutalékok ezúttal voll 
első ízben teljesen leirandók, amiből ?■ 
folyólag az igazgatóság czélszerünek 
tóttá az üzletszerzés körül kettőzött óv» 
tossággal eljárni. Ha mindazonáltal m ' 
rült közel 9 millió korona uj 8zer,p 

I ményre szert tenni s a biztosítási áIL
í ™á”yt9 47-349.573 korona tőkére és 

27,012 korona évi járadék díjra emelni 
úgy ez csak az igazgatóság czéltudatos 
eljárása s az intézet népszerűsége melEn 
bizonyít. A bevételek a műit évben 
szaporodtak, amennyiben dijak és ilhú 
kék czimén 2.068,288 08 koronát, kania 
tokban 475,622 70 koronát vettek L, 
míg a díjtartalékok 1.677,912 kor. «fi 
fillérrel szaporodtak s ezzel 1 1 377 020 21 
koronára emelkedtek. A kiadások ’normá­
id maradtak s legtöbb tételüknél ész 
lelhetők az igazgatóság által alkalmazott 
szigorú takarékossági elvek. A mérW. 
számla 11.991,907 kor. 47 fill, vagyont 
tehát az előző évvel szemben jelentékeny 
szaporodást tüntet fel. Ennek legnagyobb 
része elsőrangú jelzálog-kölcsönökben és 
jelzálogilag biztosított értékpapírokban 
van elhelyezve. Az évi felesleg, daczára 
az igen tetemes leírások 111,075 kor 42 
fillérre rúg. A központi választmány és 
igazgatóság mandátuma lejárván, az' ed­
digi funkezionáriusok egyhangúlag újra 
megválasztattak. A megjelent tagok közül 
többen meleg szavakban adtak kifejezést 
a közgyűlés elismerése és köszönetének 
amely dr. Münnich Aurél elnök éltetésé’ 
vei oszlott szét. Közgyűlés után az inté­
zeti tisztviselők hódolatukat fejezték ki 

^unn|eh Aurél elnök előtt abból az 
alkalomból, hogy ő felsége a Lipót-rend 
középkeresztjével tüntette ki

IRODALOM.
Üzenet

a Romániába vándorló székely lányoknak.
Ne vágyjatok idegenbe 
Csinos székely lányok!
Szebb jövendő, jobb jövendő 
Derül még itt rátok . . .

Ha a rózsát leszakítják,
Hamar hervad szirma:

Vissza vágy tok, meglássátok ! 
Beszenynyezve — sírva.

Hogyha egyszer elbuktatok,
Késő lesz a bánát —
Elsodort már közületek 
A bűn annyi — százat!

Jobb lesz nektek idehaza,
Itt hitvest találtok:
Odaátol csak a sátán 
Csábit s les reátok...

Ne menjetek idegenbe,
Posvány ott az élet!
Okuljatok, közületek 
Olyan sok mivé lett?!...

Baka Elek.
Érdekes Könyvtár most megje- 

ont áprilisi füzete szokatlanul gazdag tar- 
talommal jelent meg. Főbb czikkei: A
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kemény ember. (Eleszélés Mikszáth Kál­
mántól) A süvegem daratollas. (Költe­
mény Tlialy Kálmántól.) Asszony és leány. 
(Novella Bérezik Árpádtól.) A hívatlan 
vendég. (Költemény Lévay Józseftől.) A 
bútorok. (Elbeszélés Grottier Lajostól.) Kar­
dos Jula. (Elbeszélés Gyarmathy Zsigáné- 
tói.) A külföldi irodalmat Iledenstjerna 
Alfréd, Jean Rameau és Georges Courte­
lin képviselik egy-egy mesteri novellával. 
Emlitésreméltó még az ismeretterjesztő 
apróságok gazdag rovata, mely 6 rövid, 
de alapos cziksben ismerteti Japán intéz­
ményeit, éghajlatát, klubéletét, szentjeit 
stb. Érdekes a rejtvény pályázati rovat 
is, melynek minden egyes megfejtője, ki­
vétel nélkül, könyvjutalmat nyer. A jól 
szerkesztett, családias irányú folyóirat elő­
fizetési ára negyedévre csak 1 kor., mely 
a kiadóhivatalba (Bpest V Kálmán-u. 2.) 
küldendő. Mutatványfüzetet ingyen és bér­
mentve küld bárkinek a kiadóhivatal.

INGATLANOK FORGALMA.
Rácz János és neje Jámbor Erzsébet 

veszik a puszta-halápi 144 sz. tjkvben fog­
lalt 23 hold 336 négyszögöl kaszálónak a 
Rícz Gábort illető 1 nyolezadrészét 487 kor. 
32 fillérért.

Antonyák István és neje Nácsin Ilona 
veszik a debraczeni 4480. sz. tjkvben 
3669/a 1/7. hrsz. foglalt 372 négyszögöl 
házhelyet Bekecs Istvántól 1040 koronáért.

Szilágyi Mihály és neje Csige Juliánná 
veszik a dobreozoni 3153. sz. tjkvben fog­
lalt 1 hold 1100 négyszögöl ondódi főidet 
Nagy Lajos és neje Kovács Juliánnától 
1200 koronáért.

Borsy Lajosáé, Bódy Irma veszi a 
debreczeni 3151. sz. tjkvben foglalt Teleki- 
uteza 3. sz. házat a Takarék- és hitelinté­
zettől 14,000 koronáért.

Ifj. Szilágyi Sándor és neje Horváth 
Eszter és Szilágyi István veszik a debre- 
czeni 6504. sz. tjkvben foglalt 816 négy­
szögöl Csigekarti szőlőnek Szilágyi Zsu- 
zsáuna Marsaiké Mihálynét illető egyharmad 
részét 2000 koronáért.

Csáki József es neje Ludmán Eszter 
veszik a debreczani 1418. sz. tjkvben fog­
lalt Rakovszky-utoza 6. számú házat özv. 
Kecskés Sándorné Horváth Esztertől 400q 
koronáért.

Miskolczi József és neje Mezei Zsu­
zsanna veszik a debroczeni puszta-guthi 35. 
sz. tjkvben foglalt 100 hold kaszálót 1600 
korona értékben átruházás czimén Mezei 
Ferenoz és neje Fogarasi Zsuzsánnától.

Tóth Irurénó Mezei Juliánná veszi a 
puszta-guthi 35. sz. tjkvben foglalt 38 hold 
kaszálót Mezei Ferenoz és neje Fogarasi 
Zauzsánnától 1600 korona értékben átruhá­
zás czimén.

REGÉNYCSARNOK. 

A hálátlan.
Irta: Harangi Jóasef.

Mig a temetésen jártak, nagy zavar 
támadt a halottas háznál. Szolgák ős cse 
lédek futkostak fel és alá rémült arczozal 
és megnómulva az ijedtségtől. Nagy baj 
történt, nem kevesebb, mint az, hogy a kis 
Lajos urfi hirtelen meghalt.

Beteges és gyöngélkedő volt akkor is 
az istenadta, mikor a nagyapját temették; 
az édesanyja nem merte kivinni a temetőbe. 
Rábízta egy hü cselédre, azt hívén a jám­
bor, hogy van még olyan csoda ezen a 
világon. Az a hü cseléd aztán adott a

__D EBRE C Z E N

gyermek kezébe egy régi négykrajezáros 
rézpénzt, hogy játszók vele, maga pedig 
elment, — 6 tudja, hová.

Lajoska pedig úgy játszott a nógy- 
krajczárosSal, hogy a szájába vette, — és... 
és az a torkán akadt s miro észrevették, 
halva találták.

Sajtos Lajosáé asszony, mikor a te­
metésről hazaérkezett, legelőször is a gyer­
meke után kérdezősködött. Nem merték 
megmondani neki a valót, de nagyon ha­
mar megtudta.

Hang nélkül esett a fiúcska hideg 
tetemére; csak forró könyei omlottak a 
patyolat ágyneműre, onnan lefolytak a pa 
dozatra, mely mohón itta meg az anyai 
fájdalom drága gyöngyeit.

Ni aga Sajtos Lajos is megdöbbenve 
állott a halottnál s eszébe jutott az atyja 
átka:

„Legyenek átkozottak a gyermekeid 1“
Ima az első! — Oh, de hamar! Oh, 

de közel van az a teremtő, a ki a végbe- 
teilen messzeségben lakik I

Sajtos István az ógfeló emelte ökleit s 
úgy rázta a levegőben.

A felesége azonban hirtelen felugrottá 
gyermek holtteste mellől; kikelt árosából 
úgy villogott elő kék szemeinek halovány 
fénye, hogy Lajos ur ijedten fordult el, 
mintha tőrt döftek volna az arozába

— Ez az atyád átkai — sikoltá az 
asszony. — Ezt megérdemeltük 1 O teremtő 
Istenem!

Lajos ur ránézett a feleségére, lehaj­
totta fejét és a mint rideg leikétől telhetett, 
vigasztalni próbálta a nőt.

— No busulj, ne sírj, . . . majd . . . 
majd lesz gyermekünk másik.

Az asszony újra felsikoltott, — a fásult 
szivü ember pedig borzadva riadt vissza a 
felesége tekintetétől. Oly megvetéssel, oly 
utálattal néztek reá azok az elborult sze­
mek azok alól a sötétereszü szemhéjak 
alól, hogy ugv tetszett neki, mintha a pokol 
mélységébe pillantana.

Hozzá azok a gúnyos, rideg szavak, 
miket az asszony kiejtett:

— Gyermekem? Te tőled, kárhozatos 
Hogy erre a sorsra jusson, mint az itt ? 
— Soha többé, óh, — soha többől

(Vége.)

ttSIHLáP.
Kedd, 1904 április hó 5-én, bérlet 155-ik szám „B“
ÖTTH OM .

Dráma 4 felvonásban.

Holnap, szerdán, április hó 6-ác, bérlet 
156-ik szám „ti“

BOB HEBCZEG
Regényes nagy oporetto 3 felvonásban.

I ff

mérsékeli menetdij mellett 
III. osztályban ellátással 

együtt

156 koronáért
Béesből, Autwerpenen át
NEW YORKBA, PHlADELPHlABA.

Felvilágosítást ad •

Red Stak Line
Bécs, Wiedner Gürtel 20.

.A. lei

olcsói, jól, praktikusan ós lisraül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. S. építész
irodájához Dcbreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztésen kölcsönt 
előnyöset. eszközöl ki. — tiizros sikerrel 
előkészít a könnye»', sőfaragó és ac-mes-
teri vizsgára. — Epi'ő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, köhségv«t"st

5-20,000 darab 
nemes rózsatő ^
a legkitűnőbb fajokban kapható mUkertér
szeli és rózsatelepemen, a M. Á. V fő­
állomása mögött, a caolnakázó-tó mellett, 
(az u n. Egyletkert) Virdg-ovarto­
komban (Piaoz utcza 26. sz Te efon- 
szám 340) mindenféle virágmunkák, csők 
rok, koszorúk stb a 1-gjutányosabb áron 
készíttetnek — A n. é. közönséget tisz­
telettel felkérem róz^atelepem szives meg­

tekintésére.

Farkas Gyula
mtikertits, Debrecen.

Tavaszi

iiiiiitii gyűjteményünk
■""■T a legújabb ....

ruha-kosztüm és 
blouz szöveteinkből

a n. é. közönség
rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza

; Debreczen, Kossuth-uteza 5
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Apró hirdetések.

Tölt szépfaju rózsák,
jegenye-ákáezok. Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, sxomoru- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tuják, önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptaró- 
xsák, pöszméték. Kaphatók úgy 
cserepes virávolr, virágpalántok, kötészeti
díszmunkák, koszorúk, csokrok,
a legjutányo.-abb árak mellett, a legszebb 

Kivitelben készíttetnek

Fehértói István
■■■ kertészeti telepén. ■■ 
Síéchónyi-utcea végén. Posta-kert 11.

Telefon 255.

Beoesini portland és 
román cement

legjutányosabb árban és friss minőségben 
kapható zsák és waggon számra

Stegmüller Árpádnál,
Debreczen, Kölcsey ntcza 3.

Egered gipsz, u. m. stukatur, szobrász és 
alabastrom gipsz zsákokban.

Trágya gipsz gazdáknak.
Kőbányai dlsztégla sárga és piros.

Fenti gyárak kizárólagos képviselete. 
Vidéki megrendelések pontosan telje­

sítetnek.

Dija 10 ssóig 40 fillér, m nden további
»ró 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomta* 
— tott PRÓ 4 kr. 8 fillér. ==

2sTya-valyatörés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potba szenved, kérjen iratot, ingyen és bór- 
mentve kapható a szabd, hattyú gyógyszertár 
által. Majna Frankfurt.

KERESKEDELMIT VÉGZETT pénztáros kis- 
aszszonyt felvesz előkelő üzlet. írásbeli aján­
latok a kiadóhivatalba küldendők „Pénztáros“ 
czimre.

WEIDNER JÓZSEF 46 óv óta fónálló czipő- 
üzlete, berendezés és b évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

KAUCZIÓ KÉPES egyén, bor. sör kimérést 
keres helyben vagy vidéken. Leveleket B. S. 
Péterfia 29.

és
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Egy jó csésze tea kedvelek, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra teaLÄB0LIN labtxzadaa 
ellent szer
egy üveg el­

használása után 
a legmakacsabb läblzzad&st is meg­
szünteti. Egyedüli elárusító» Debreczen ben

lebovits Zsigmood czipótizletóben
Csapő-utcza 5. szám,

a hol úgyszintén mérték u'áni megrende­
lések czipőkre, csizmákra stb. elfo­
gadtatnak <8 a legd'vatosrbban gyorsan 

pontosan elkészítetnek.

Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Ra^. 

tárok a felragaszokon láthatók.
Indra Tea Import Company Tneet.

Főraktár Debreczen ben:

Kontsek Gézánál.

TXj vállalati
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
I vízvezeték, légs/esz, fürdőburendezés, 

c főzettek, csatornázás, szivattyúk, l»g- 
ts gázmotorok felszerelései, éptllet- 
és diszmü-bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

1 Elfogadunk javításokat 
• és átalakításokat, m

A n. ó. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

MÁTÉÉ és TÚTH,
vállalkozók, PéterBa-u. 19. sz. 

ií* ' Telefon, szám ; Sí31„ 'W

Méhész József
szíj Ax*tó

üzletében kész lószerszámok kap­
hatok. Megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

Javításokat jutányosán vállalok.

Tavaszi idényre.

Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vasbutorok; kerté­
szeti szerszámok. Épüket és bútor- 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban Fürdőik ádak 
,ls jégszekrények legolcsóbban beszerez­

hetők:

Tóth. Gyula,
vas nagykereskedő,

Piacz-utcza 20. és 27. szám.

A* általam leggondosabban összeállított 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

tekintélyes orvosok által

SÖSBORSZESZ
meiy már eddig is ,gen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
tüsserüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy km üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 00 krajomar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
-------------Jgfey**» éB lőszerraktára Debrecenben (Tisza nalota.)
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904. ..... —


